

LA PUBLICIDAD

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID

La peregrinación de Madrid

Se ha celebrado la peregrinación al santuario de Nuestra Señora de los Angeles, en el cerro de este nombre, de la Gata.

Desde las seis de la mañana, comenzaron a marchar trónos a Getafe. Fueron los trenes de los Angeles cada uno, el Cerro de los Angeles estaba vigilado por fuerzas de la guardia civil.

Calculada en 12 000 el número de asistentes. Han ido muchas señoras de todas las parroquias.

Los peregrinos llevaban la partitura de un himno compuesto por el padre Mondajeón, improvisados en el Cerro se dijeron misas rezadas.

A las once de la mañana se celebró misa en Madrid, asistiendo la capilla isidriana.

No se han registrado incidentes.

Se dieron vivas a la Virgen y al Obispo de Jaca.

De personajes, solo fueron los señores Marqueses del Vallejo, Pidal y Ortúzar. El día ha sido espléndido.

El señor Marques del Vallejo dijo, que iba a rezar a la Virgen para que iluminara al señor Canalejas.

Los romeros distribuyéronse para mandar en el Cerro.

Los parroquianos han pagado numerosos billetes de tren y han repartido bastantes meriendas.

MANIFESTACION REPUBLICANA

A las dos y media de la tarde comenzó a organizarse la manifestación republicana, precedida de una sección de la guardia municipal montada de Madrid.

Presidían la manifestación los señores Andrade, Pérez Galdós, Labra, Gieco de los Ríos, Zulueta, Pablo Iglesias, Dicenta, Macías del Real y Melquíades Álvarez.

No asistió el señor Lerroux.

Seguía una nutridísima masa ciudadana, aplaudiendo constantemente.

A las cuatro de la tarde llegó la manifestación al pie de la estatua de Castelar, cantándose la Marsellesa.

El señor Salillas pronunció un breve discurso.

En las calles adyacentes a la ruta de la manifestación, muchos militares vigilaban.

Se tributó una ovación imponente al señor Macías del Real.

Los manifestantes, una vez que realizaron el magnífico acto, se disolvieron.

En la Puerta de Atocha se adoptaron extraordinarias precauciones.

Al llegar la manifestación, encontráronse con los peregrinos que regresaban de Getafe, promoviendo a los consignados alboroto.

La policía vióse obligada a intervenir, dando cargas que originaron sustos y carreras.

Fueron detenidos nueve individuos.

Desórdenes en Madrid

Después de la manifestación republicana, varios grupos recorrieron algunas calles, dando gritos subversivos, silbando y cantando canciones encontraban al paso.

Los peregrinos

El señor Merino calcula en diez mil los manifestantes católicos de hoy.

La cuestión de las huelgas

Pasado mañana, en el Senado, se tratará ampliamente de la cuestión de las huelgas, de la que se ocuparán los señores Rodríguez San Pedro y Saenz Bercartín.

Corrida suspendida

La corrida de toros anunciada para hoy, se ha suspendido por el delegado de la autoridad, a consecuencia de ser el ganado pequeño y sin condiciones para la lidia.

La ley del trabajo en las minas

Mañana asistirán al Instituto de Reformas Sociales, para discutir el proyecto de ley regulando el trabajo en las minas, el jefe del Gobierno señor Canalejas y el ministro de la Gobernación señor Merino.

Obra sanitaria

El Congreso contra la trata de blancas promete tener gran importancia, por las significadas personas que vienen del extranjero.

Quizá lo presida la Reina Madre doña María Cristina, asistiendo los Reyes.

Al día siguiente se les prepara una recepción en Palacio y otras fiestas.

Dimisión

El ministro de salud, ha renunciado la presidencia de la Diputación provincial de San Sebastián.

La ley del candado

El señor Canalejas dice, que la cuestión del candado en el Senado será la ley del candado.

Así se lo ha manifestado el señor Merino en reciente visita que le hizo, diciéndole que la combatirá por todos los medios.

La peste bubónica

MADRID 16.—La Gaceta anuncia haber ocurrido casos de peste bubónica en Pernambuco (Brasil).

Incidente

Al salir un convoy de peregrinos, dióronse por el público vivas a Canalejas, y un católico intentó hacer uso de un revolver desde una ventanilla; pero la muchedumbre le obligó a refugiarse en el interior del coche.

La policía restableció la calma.

Nuevo académico

En la Academia de Medicina, se ha verificado la recepción del Dr. Criado Aguilár.

BARCELONA

Cortejo fúnebre

BARCELONA 16.—Se han tomado precauciones ante el anuncio de una manifestación radical a la tumba de Ferrer; pero nada ha ocurrido.

Solo estuvo una comitiva fúnebre, conduciendo el cadáver de otro librepensador.

El cortejo llevaba bandera republicana.

Congreso librepensador

En la sesión de anoche del Congreso librepensador, se leyeron unas cartillas de D. Benito Pérez Galdós, produciendo gran entusiasmo las ideas vertidas con la galanura propia del eminente literato.

Pide éste en su escrito la ruptura de relaciones con el Vaticano.

Se acordó, entre otras conclusiones, pedir la revisión del proceso Ferrer.

Mañana tendrá lugar la sesión de clausura.

PROVINCIAS

Un suicidio

SEVILLA 16.—Al medio día de hoy ha puesto fin a sus días una mujer llamada Carmen García Montero, de cincuenta y cinco años de edad.

Para llevar a cabo sus inquebrantables propósitos se arrojó desde un balcón de su domicilio, situado en la calle Genil, causándose tan enormes destrozos en la cabeza que le originaron la muerte en el acto.

El cadáver quedó en mitad de la calle custodiado por unos guardias, en tanto se avisaba al juzgado.

Este llegó al poco rato, y después de tomar declaración a una hermana de la suicida, ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al departamento anatómico para la práctica de las oportunas diligencias de autopsia.

La suicida vivía con una hermana suya.

En pro de la política de Canalejas

CASTELLÓN 16.—Se ha celebrado una grandiosa manifestación de simpatía a la política del Gobierno, presidida por el diputado señor Santa Cruz y el presidente de la Diputación.

Pronunciáronse discursos que fueron muy aplaudidos.

Reinó completo orden.

Disturbio

MÉRIDA 16.—Los manifestantes clericales, armados por el fracaso del mitin, marcharon a Badajoz.

A la salida del tren se produjo algún alboroto, porque un sacerdote, asomado a una ventanilla, hizo señas incorrectas hacia el público.

La multitud le apedreó.

In memoriam

SAN SEBASTIÁN 16.—En el Circulo Republicano se ha celebrado velada en honor de Ferrer.

Expulsado de Francia

SAN SEBASTIÁN 16.—De regreso de Francia, de donde ha sido expulsado por aquel Gobierno, ha llegado a San Sebastián, el carlista señor Olazábal.

Sensible desgracia

REINOSA 16.—A un niño que partía con un cachicho, resbalóse éste, clavándosele en el corazón y murió a los breves momentos.

Las fiestas del Pilar—Toros

ZARAGOZA 16.—Se ha celebrado una corrida de toros de Villalón.

Al salir el primero, el público hace ruidosas protestas por ser pequeño.

Pastor realiza una excelente faena con la mulata para un pinchazo y varios intentos, acertando después de grandes fatigas. (Pitos).

Al quinto le agarra una buena estocada. (Aplausos)

Gallito le atiza a su primero una estocada colosal y al sexto solo, en medio de la plaza, lo trae con supremo arte, derribándolo de un estocazo. (Ovación).

Cocherito de Bilbao, da a su primero una estocada superior. (Ovación y oreja).

Al séptimo le soltó otra estocada como al anterior, siendo el héroe de la tarde, a pesar de que sus dos toros eran mansuetos.

Jesuitas portuguesas—Hablan mal de la Monarquía y bien de la República.

SANTIAGO 16.—Anoche llegaron a esta ciudad tres jesuitas portuguesas, pertenecientes al convento de Campolize, que se dedicaban a la enseñanza.

Dicen que les sorprendió la revolución; pues para ellos, el triunfo de la República en Portugal, era inesperada.

Vestidos de seglares, hubieron temores de ser víctimas del furor popular.

Negaron que los revolucionarios bombardeasen su convento.

Crean que la República se consolidará, porque además de ser mala la administración de los monárquicos, la República lusitana tiene a su lado a la gente de orden y de prestigio, y el Gobierno lo forman hombres de talento, honrados y trabajadores.

Añaden los referidos jesuitas, que el jefe del Polvorín, entregaba, poco antes de la revolución, a las tropas leales, pólvoras averiadas, destiando las buenas a las revolucionarias.

EXTRANJERO

Después de la Revolución

Declaraciones interesantes

LISBOA 16.—Teixeira Souza ha declarado, que la revolución no le ha sorprendido.

Desde la intención de 28 de Enero de 1908, aumentaba la propaganda, trabajándose por las asociaciones secretas.

En 1906 la organización tomó excepcional incremento, cuando se descubrieron los desfalcos.

Cuando Teixeira Souza se encargó del Poder, el ministro saliente de Negocios Extranjeros le informó documentalmente de todo que estaba preparado para la revolución.

Después que se encargó del Poder se vió constantemente rodeado por la revolución.

Desatóse contra él una guerra sin cuartel, uniéndose todos los partidos para hacer campaña de difamación.

Después de las elecciones generales, la campaña empezó contra el joven Monarca.

El régimen solo tenía apoyo en los Gobiernos políticos tradicionales.

Convenido después de las elecciones de que la Monarquía estaba en peligro, reunió el Consejo de Ministros, proponiendo la dimisión. Pero no se me aceptó,—dice Teixeira Souza.

La revolución concertóse en Julio, estando el Rey en Basaco.

—Entonces—prosigue diciendo,—supo que se intentaba dar allí el golpe.

Evié fuerzas de Caballería haciendo fracasar el plan.

El día 25 de Agosto, víspera de abandonar el Rey a Basaco, supe con certeza que la revolución estallaría de un momento a otro.

Adopté en Lisboa precauciones.

Dicte órdenes para que la Escuadra abandonase el Tajo, y con esta medida abortó la intención.

Los Reyes en el destierro

GIBRALTAR 16.—A la una y media de la tarde, la Reina Doña Pía embarcó en un buque italiano.

Despidióse el Rey D. Manuel y las autoridades superiores de la plaza.

El joven Monarca desterrado estuvo largo rato abrazado a Doña Pía, llorando copiosamente.

En la carrera formaba la Artillería, tributando honores.

El yate Regina Elena zarpó a las tres de la tarde.

En este momento las baterías dispararon.

Don Manuel y Doña Amelia

GIBRALTAR 16.—A las tres y media el Rey D. Manuel y su augusta madre la Reina Doña Amelia, acompañados de las autoridades y con iguales honores, embarcaron en el yate real inglés Victoria and Albert, que había venido a este puerto con ese objeto.

Seguidamente izó el pabellón de la Casa de Saboya y el pendón portugués.

Todos los buques empavesáronse, disparando las baterías.

El yate zarpó a las cuatro de la tarde con rumbo a Lagos.

Va también el Infante D. Alfonso.

La Reina Doña Pía, que se encuentra delicada de salud, marcha sola a Italia.

El crucero inglés Dido escolta al yate real Victoria and Albert hasta Lagos.

Solemnes funerales

LISBOA 16.—Se han celebrado con gran pompa los funerales por el doctor Bombarda y el almirante Dos Reis.

Llegaron numerosas comisiones de provincias.

Los faroles del tránsito estaban encendidos.

En los balcones había crespones y retratos de los muertos.

La comitiva partió de la plaza de Paso. Abríanla secciones de marinería y los regimientos sublevados; asistiendo el Gobierno y el Municipio, comisiones de todos los cuerpos y sociedades republicanas de los grupos e innumerable gentío.

Bandas de música militares ejecutaron himnos fúnebres.

Los féretros fueron conducidos en arcones.

La multitud descubriose respetuosísima.

Al llegar al campamento de los revolucionarios, colocáronse los atades sobre artístico túmulo, mientras hacíanse salvas, desfilando el Ejército, las comisiones y el pueblo.

Cargo rechazado

LISBOA 16.—Janquero no acepta la legación en Madrid que le ha ofrecido el Gobierno provisional.

Grandes reformas

LISBOA 16.—Se ha celebrado Consejo de Ministros.

Se acordó abolir el juramento, suprimir el Consejo de Estado y la Cámara de los Pares.

Así mismo se acordó nombrar una comisión que estudie la futura composición que haya de tener la bandera nacional.

Aprobóse un decreto secularizando la República.

Y estudióse la rebaja del impuesto de consumos.

Más acuerdos del Consejo

LISBOA 16.—Además de los acuerdos que ya he telegrafado, se tomaron los siguientes en el Consejo que acaba de celebrar el Gobierno.

Conceder anualmente indultos el día 24 de Diciembre, como fiesta universal y familiar.

Conceder amplia amnistía de la proscripción a los Braganzas ascendientes y descendientes colaterales hasta el cuarto grado, y a quien la infrinja por segunda vez, se le entregará a los Tribunales.

REGISTRO NOCTURNO

Anarquistas sorprendidos

PARIS 16.—En la Bolsa del Trabajo se asegura que los Sindicatos alemanes habían ofrecido a los ferroviarios franceses 50,000 francos.

A media noche se ha registrado los domicilios de las Asociaciones anarquistas, realizando este servicio ochenta policías, que sorprendieron a doscientos revolucionarios, de los que fueron detenidos nueve.

Ocho eran extranjeros.

En una sola inmediata a la en que se verificaba una reunión, había un centenar de revolucionarios alemanes, a los que se dejó tranquilos.

El dirigible «América»

NEW YORK 16.—De Atlanta City (Estados Unidos) salió el dirigible América, con una velocidad de 20 nudos por hora.

Lleva víveres para un mes de travesía.

Los ferroviarios

PARIS 16.—Continúan los actos de sabotaje.

Han ocurrido muchos accidentes de carácter anarquista.

Se considera virtualmente terminada la huelga de ferroviarios.

La aviación—Nuevos accidentes desgraciados

PARIS 16.—En el campamento de Issy, se elevó el aviador Vinsden, en dirección a Bruselas.

Comunican desde Estampes, que los aviadores Brehat y Bregé, chocaron ayer. El primero se fracturó las piernas.

El segundo recibió fuertes contusiones. Ambos están graves.

Viaje aéreo

BRUSELAS 16.—Ha llegado Weymenc, sin novedad, de regreso de París.

Lo de las obras de arte en los EE. UU.

LONDRES 16.—El corresponsal de Renter en Nueva York telegrafía que el último desarrollo del procedimiento drástico de las Aduanas es que Enrique y Benjamin Daven, socios en la firma universalmente conocida de negociantes en obras de arte, han sido arrestados en Nueva York y puestos en libertad bajo fianza de 16000 y 10000 libras, respectivamente.

Su centro de negocios, que se consideraba único en tesoros de arte, ha sido aprehendido.

La acusación alega que los demandados calificaron falsamente ciertos artículos e hicieron falsas manifestaciones respecto a los precios de coste en el extranjero.

Mandos navales

LONDRES 16.—El almirante Jellicoe ha sido nombrado para el mando de la Escuadra del Atlántico al retirarse el Almirante Príncipe Luis de Battenberg en diciembre próximo.

El Almirante Briggs sucederá al Almirante Jellicoe en el Almirantazgo.

Más de la cuestión ferroviaria en Francia

LONDRES 16.—El nervio principal de la huelga ferroviaria se ha roto y las líneas están prácticamente trabajando como en tiempos normales.

Los Comités Ejecutivos de los constructores y conductores en París declararon ayer la huelga pero no se espera que ésta revista importancia.

Los abaliles intentaron una manifestación pero fueron dispersados por la Policía.

Un meeting general se efectuó por la noche para protestar contra la movilización de los individuos ferroviarios y fué seguido de disturbio alguno.

Un consejo de guerra

PARIS 16.—Despachos de Grenoble dicen que está siendo comentadísimo en dicha población el fallo del Consejo de guerra reunido para juzgar al capitán Pernoud, del regimiento de Infantería número 80, de guarnición en Anecy.

Se le había instruido sumaria por el delito de desobediencia a un superior.

Los hechos habían ocurrido en la siguiente forma.

El 12 de Septiembre último, estando el regimiento en maniobras en Saint Eusebe (Alta Saboya), el comandante Marcel ordenó al capitán Pernoud fuese en

su compañía a acantonarse en una aldea próxima.

El capitán respondió:

—No toca a mi compañía ese acantonamiento, y no irá, por lo tanto. Yo asumo la responsabilidad de esta desobediencia.

Al día siguiente, el capitán Pernoud recibió orden por escrito de ir con su compañía a montar guardias en un pueblecillo.

Pernoud rompió la orden y negóse a cumplirla.

El comandante Marcel preguntóle por qué no obedecía.

El capitán no quiso responderle y le volvió la espalda.

El comandante, entonces, dió parte por escrito al coronel.

Terminadas las maniobras, fué arrestado el capitán.

Hizo dos días comparació ante el Consejo de guerra, en Grenoble.

Interrogado por el presidente del mismo, expresó así:

«Los soldados de mi compañía estaban rendidos de cansancio. Se les había tenido largas horas formados en dos filas, para que pasase en medio de ellos el Presidente de la República. En los días anteriores al 12 de Septiembre se habían multiplicado las marchas y contramarchas. Tenían los pies llagados y creí inhumano hacerles caminar nuevamente por millares de caminos. Por eso me negué a cumplir las órdenes del comandante y asumi la responsabilidad de la desobediencia.»

Luego declaró el coronel del regimiento, Michel.

Dijo:

«El capitán Pernoud ha juzgado más atendibles los deberes de humanidad, respecto a sus soldados, que los de obediencia hacia sus jefes.»

Experimento un grandísimo dolor viendo comparecer, como culpable, ante un Consejo de guerra, a uno de los mejores oficiales del regimiento.»

Tras larga deliberación y por cuatro votos contra tres, el Consejo de guerra ha absuelto al capitán Pernoud.

No se habla en Grenoble de otra cosa.

El barrio «España»

BUENOS AIRES 16.—En terrenos de la ciudad de Rosario de Santa Fe se ha inaugurado el barrio denominado por la municipalidad España, en homenaje a este país.

El acto resultó solemnisimo, pronunciándose discursos muy entusiastas.

Un abordaje

SAINT NAZAIRE 16.—El vapor inglés Peveril, que navegaba con rumbo a Bilbao, abordó a las tres de la madrugada al vapor francés Ville de Rochefort, que procedía de Burdeos, echándolo a pique.

El choque fué tremendo.

El Peveril abrió al Ville de Rochefort una enorme vía de agua, y a consecuencia de ella se hundió a los tres minutos de ocurrido el choque.

De los 28 tripulantes que llevaba solamente se salvaron el segundo de a bordo y el mayordomo, que pudieron agarrarse a un madero.

El Peveril los recogió, conduciéndolos a este puerto.

Este buque también ha sufrido averías.

Entró en el dique seco para repararlas.

MARTÍN CORTÁZAR

EL SUCESO DE SEVILLA

Lo refiere en los siguientes términos, El Liberal de aquella capital, recibido ayer en Granada:

«En las primeras horas de la noche anterior, comencé a circular la noticia de que la residencia de los jesuitas había sido atropellada por un reducido grupo de mozalbetes, los cuales, en su irrupción, habían cometido algunos desmanes.»

Según averiguamos después, lo ocurrido fué—y acogimos la versión que creamos más autorizada—lo siguiente:

Por la tarde penetraron en la iglesia varios juvenzuelos, profiriendo algunos gritos subversivos.

Entre los escasos fieles que había en el templo se produjo la consiguiente confusión, tratando de ganar las puertas más que de prisa, creyendo que se trataba de otra cosa.

Los autores de la irreverencia marcháronse después tan tranquilos, dirigiéndose a la residencia de los religiosos, situada inmediata a la iglesia.

Una vez allí—continamos transcribiendo la versión a que hacemos referencia—preguntaron al guardia por el padre Tarín, y al manifestarles aquel que se encontraba fuera, le dijeron que lo lamentaban, pues tenían interés en preguntarle su opinión acerca de los sucesos de Portugal.

Como era lógico, el asombro y la estupefacción del guardia no tuvieron límites, y aprovechándose de ello los mozalbetes en cuestión, se colaron, repitiendo sus manifestaciones subversivas.

Los religiosos, asustados, se refugiaron en sus departamentos, y hechos los fructíferos lo que vulgarmente se dice los amos, recorrieron varias estancias, destruyendo algunos libros que a su paso

encontraron, retirándose después tan tranquilamente como entraron, sin que fueran molestados por nadie.

El atropello tuvo lugar, según nuestras noticias, a las cuatro de la tarde, siendo contadísimas las personas que conocían el suceso, pues no trascendió al público.

Opinión de las personas que oímos comentar el suceso: la de que se trataba de una broma de mal género.

El gobernador, cuando tuvo noticias del suceso por cierto de referencia particular, pues sus agentes no sabían nada, dió órdenes enérgicas para que en cortísimo plazo fueran detenidos los autores de la farsa.»

La procesión de anoche

Era de ver el barrio de San Lázaro, con sus balcones y ventanas colgadas e iluminados, viéndose las blanquísimas colchas de crochet y los farolillos de aceite del tiempo de Fernando VII.

Farolillos de cristal de colores y bombos a la veneciana, daban pintoresco y original aspecto a la placeta y fachada de la ermita de San Juan de Letrán.

Desde las calles de San Juan de Dios a la ermita, eran interminables los puestos de *juventas calientitas!*

En la citada calle, la animación era grandísima, a causa de estar en ella instalada la feria de jugnetes y frutas. Los grupos de rientes muchachas, seguidas de enamorados mozuelos, no se cansaban de dar vueltas a la noria.

A la procesión concurrió inmenso público.

El paso de las imágenes de San José y San Juan de Letrán era saludado con vivas estruendosas.

A la Virgen de la Consolación le hicieron entusiastas ovaciones, levantando en alto las velas echas esas.

La comitiva recorrió las calles de San Juan de Letrán, Ciego, Garrido, Minas, Panaderos, Parra, Panaderos, Real de San Lázaro, Acera del Triunfo, San Juan de Dios, Almona y Real de San Lázaro a su hermita.

Concurrió bajo mazas una Comisión del Ayuntamiento presidida por el Alcalde D. Felipe La Chica y formada por los concejales señores Horques, Cubillas, Sabrás, Afán de Rivera, Ganivet, Guiral y González-Alba.

Amplificaron el acto las bandas de música del regimiento de Córdoba y de Chirriana.

Al llegar la procesión frente al Asilo de San Rafael, los Asilados entonaron una Salve.

En diversos puntos del trayecto disparáronse cohetes y palmas reales y quemáronse bengalas y jugnetes de pirotecnia.

La noche fué templada y agradable.

Granada al día

Diputado tradicionalista.—Se encuentran en Granada, el popular diputado y orador carlista por Girona, D. Dalmacio Iglesias, acompañado de su señora madre.

Pasarán aquí unos días al lado del hermano de D. Dalmacio el capitán de Caballería, D. Gabino Iglesias.

Argentina.—Esta Sociedad, convocada para ayer en el Ayuntamiento, no pudo celebrar junta general por falta de número de acciones inscritas, y el jueves por la noche volverá a reunirse en las Casas Capitulares, para adoptar acuerdos con el número de accionistas que concurran.

La corrida benéfica.—Ayer se fijaron los carteles para la gran corrida de toros organizada para el próximo domingo a beneficio de la Asociación de Caridad, y aunque el modelo es conocido, gustó extraordinariamente animando a la acción.

El desequilibrio nervioso, la neurastenia, histerismo, debilidad, anemia y desórdenes de la nutrición se curan con el Dinamogéno Saiz de Carlos.

Está para llegar la Overacina

Unico producto que aumenta considerablemente la producción de huevos.—Las gallinas menos ponedoras, duplican y hasta triplican sus posturas, a las dos o tres semanas de haberseles mezclado en su alimento la **Overacina**.

Se venderá en Granada, A DOS PESETAS EL KILO.

AGUA DE ABISINIA

Ensayarla es adoptarla

Esta singular preparación, exenta de sales metálicas en absoluto, es completamente inofensiva, devuelve a los cabellos y barbas su primitivo color desde el castaño al más negro.

Es antiséptica, y sus resultados son maravillosos. Su empleo es muy fácil, y los colores obtenidos son naturales, no dando ese matiz sin vida que dan por lo general las preparaciones similares.

De venta en las buenas Farmacias y Droguerías.—Representante, D. J. Caster Ruiz, Nicos Luchando, 30.

En virtud de un reciente contrato que he celebrado con la Sociedad de Lámparas «Z»

puedo ofrecer al público desde hoy los siguientes

NUEVOS PRECIOS DE LA LAMPARA «Z»

16, 25, 32, 50 y 75 bujías.	2 pesetas.
100 bujías	4 »
150 bujías	6 »

De venta (exclusivamente en la antigua casa SANCHEZ FLORES

Nicolás Martín, Bibarrambla, 11

BENZOGENOL

(Benzoilguayacol, eucaliptol, terpina, Elíxir polibalsámico, etc.)

Fórmula del DR. RANVAILS

Es el específico reconocido hasta hoy para curar los catarros de los bronquios, la tisis en sus primeros grados, las escrófulas y el raquitismo. Médicos eminentes lo prescriben á diario en las afecciones antedichas, considerándolo como el remedio más eficaz para combatir la **Tos** por crónica y rebelde que sea. Sus efectos son maravillosos en las dos formas clínicas de la **Bronquitis**: la forma mucosa, en la que la tos es poca, y la expectoración abundante, y la forma seca en la cual domina la tos pertinaz y la opresión respiratoria. Por las mañanas y después de penosa noche en la que el catarro no ha dejado de toser es cuando se originan los sufrimientos de estos enfermos cuyos pulmones y bronquios cargados de mucosidades y abogados por las flemas, funcionan difícilmente entorpeciendo la respiración. El enfermo encuentra brevísimo alivio cuando ha expulsado por la tos que le fatiga, todas las mucosidades que obstruían sus bronquios, pero bien pronto observa que su descanso es pasajero porque nuevas secreciones acompañadas generalmente de exputos incitan nuevamente la tos, provocando la expectoración. La Bronquitis puede considerarse como la causa de la mayor parte de las vías respiratorias, siendo la puerta de entrada de la **infección tuberculosa**, ó sea la tisis propiamente dicha. De aquí el que no deba nadie que se encuentre afectado de tan molesta enfermedad exponerse á los peligros reseñados, puesto que la **Bronquitis crónica** se cura de una manera radical y pronta con el empleo de **BENZOGENOL**.

Entre los medicamentos antisépticos que se han recomendado para el tratamiento de las enfermedades de las vías respiratorias, ninguno supera al **BENZOGENOL** en poder antiséptico microbicida; sus efectos son rápidos y eficaces, y en cuanto á los incon-

venientes que tienen por su poca tolerancia en el estómago, sálvalos el **BENZOGENOL**, en el cual hallanse disueltos productos de composición vegetal formando un compuesto néutro y definido que fluidifica la mucosidad de las inflamaciones catarrales, facilitando la expectoración del segregado para suprimirla después, disminuye la sequedad de las membranas mucosas y **cura la Tos** por rebelde que sea.

Merced á sus cualidades el **BENZOGENOL** está indicado en las siguientes enfermedades:

Catarros laríngeo, bronquial y pulmonar agudos y crónicos, resfriados, por viejos que sean, gripe, gangrena pulmonar, broncorrea, **tos ferina**, pulmonía crónica y convalecencia de la misma, tisis pulmonar y laríngea, y en cuantas enfermedades del pecho convengan calmar la tos, fluidificar, disminuir y agotar secreciones bronco-pulmonares y producir la antisepsia del aparato respiratorio.

USOS

ADULTOS. Una cucharada por las mañanas al levantarse, otra á media tarde y otra al tiempo de acostarse; si durante la noche sobreviene algún acceso fuerte de tos tómese otra cucharada.

NIÑOS. De ocho á doce años cucharaditas de las de café. Para niños de menor edad el contenido de una cucharada de las de sopa diluido en cien gramos de una infusión aromática ó pectoral (té, manzanilla, liguen, violeta, etc. etc.) de esta infusión tres cucharaditas de las de café al día.

Para la Tos ferina se usa en la misma forma

Depósito en Madrid: **MARTIN Y DURAN, CAPELLANES, 10**

Y EN TODAS LAS FARMACIAS DEL MUNDO

GRAN ECONOMIA

Encontrarán los que empleen
La lámpara de filamento metálico

MARCA



auténtica

Pues, con más luz gastan menos dinero

De venta en los establecimientos principales de GRANADA, cuyos clientes las prefieren á todas las conocidas, y en la A. E. G. Thomson Houston Iberica (S. A.) Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla, Bilbao, Gijón, Zaragoza, Lisboa y Oporto.

La lámpara de filamento metálico A. E. G. se ha colocado en el lugar preferente que le corresponde; ha batido, por sus excelentes cualidades, sólida construcción y elegante forma, á todas las demás marcas de las que algunas, pomposamente, vienen anunciándose como insustituibles. Lo prueba el magnífico resultado que acusan los ensayos y el brillante y extenso informe publicado por el ilustrado Teniente de Navío é Ingeniero Sr. D. Mateo García Reyes, Director de la Compañía electricidad del Mediodía, cuya copia escusamos reproducir en gracia á la brevedad pero que todo el mundo puede consultar en el número 5-1910 de la Revista de Electricidad *La Energía Eléctrica*.

Las 10 lámparas entregadas por la importante Compañía A. E. G. Thomson Houston Iberica para su ensayo, han acusado una vida media de 2.446 horas, sin aumentar por este color el recorro su consumo específico de energía ni disminuir en nada su intensidad luminosa.

Existe entre este brillante resultado y el obtenido con otras marcas una enorme diferencia, pues la mejor de las que siguen á la insuperable lámpara A. E. G. ha tenido una vida media de 400 horas menos que esta.

Aunque después de esta importante VICTORIA es casi inútil insistir, están en preparación varios ensayos y folletos que convencerán al público si aun fuera preciso, el error en que se le tiene, á fuerza de pregonar lámparas inferiores, como únicas.

La bondad de la LÁMPARA A. E. G. la proclaman infinidad de certificados.